

Городская ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 48 (2577)

ЧЕТВЕРГ

27

ФЕВРАЛЯ

1941 года

Выходит ежедневно
Цена № 8 коп.

Извещение

1 марта с. г., в 7 час. 30 мин. вечера, в школе имени М. Горького созывается городское СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНОГО, СОВЕТСКОГО, ПРОФСОЮЗНОГО И ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА с участием редакторов стенгазет.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Задачи печати в связи с решениями XVIII конференции ВКП(б).

РАЙКОМ ВКП(б), РЕДАКЦИЯ.

ВОСЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

25 февраля в Большом Кремлевском Дворце открылась Восьмая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва. В 14 часов под председательством Председателя Совета Союза депутата АНДРЕЕВА началось заседание Совета Союза и в 16 часов под председательством Председателя Совета Национальностей депутата ШВЕРНИКА — заседание Совета Национальностей.

На Сессии присутствуют стахановцы московских фабрик и заводов, представители Красной Армии и интеллигенции, чины дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы.

В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и Правительства. Их появление на обоих заседаниях было встречено овацией депутатов и гостей.

На заседании Совета Союза с докладом выступил Председатель Мандатной Комиссии Совета Союза депутат ЩЕРБАКОВ. Он сообщил, что выборы депутатов в Совет Союза, проведенные в Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областях УССР, а также в отдельных избирательных округах других союзных республик, прошли исключительно высокой политической активности трудящихся. В выборах в Совет Союза по всем 117 избирательным округам приняло участие 98,69 проц. общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,93 проц. от общего количества избирателей, участвовавших в голосовании. Депутат Щербаков огласил данные о составе депутатов Совета Союза, избранных от новых союзных республик и областей и по отдельным избирательным округам других союзных республик. Среди депутатов — 44 рабочих, 31 крестьянин, 42 служащих.

По предложению депутата НИКИТИНА Совет Союза единогласно утвердил доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

С докладом Мандатной

Комиссии Совета Национальностей на заседании Совета Национальностей выступил депутат БУРМИСТЕНКО. Докладчик сообщил, что по всем 124 избирательным округам Молдавской ССР, Черновицкой и Измаильской областей УССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР, а также по отдельным избирательным округам других союзных республик в Совет Национальностей избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных. Всего по этим избирательным округам в выборах депутатов Совета Национальностей участвовало 97,01 проц. избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 97,94 проц. общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. Результаты голосования свидетельствуют о том, что за сравнительно короткий срок все трудящиеся этих республик и областей объединились под знаменем Советской власти. Среди депутатов Совета Национальностей, избранных от Молдавской ССР — 17 молдаван, 4 русских, 3 украинца, 1 цыган. Среди депутатов, избранных от Литовской ССР — 22 литовца, 2 белоруса, 1 еврей. Среди депутатов, избранных от Латвийской ССР — 23 латыша, 1 русский, 1 поляк. Среди депутатов, избранных от Эстонской ССР — 23 эстонца, 2 русских. Национальный состав вновь избранных депутатов олицетворяет собой еталинское содружество народов.

Бурными аплодисментами депутаты Верховного Совета СССР выражали свое удовлетворение блестящей победой могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах депутатов Верховного Совета в новых советских республиках и областях. На этих выборах трудящиеся еще раз продемонстрировали свое безграничное доверие и преданность партии большевиков, делу Ленина — Сталина, Советскому Правительству, вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину.

По предложению депутата АЛИЕВА Совет Национальностей принимает постановление — утвердить доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и

Черновицкой областей, Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

Обе палаты единогласно постановили включить в порядок дня Восьмой Сессии Верховного Совета СССР следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Вечером открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложах руководителей партии и Правительства во главе с товарищем Сталиным депутаты и гости встречают восторженной овацией в честь товарища Сталина. Все встают. На различных языках народов СССР в зале раздаются возгласы приветствий: „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Ура — великому Сталину!“.

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня — утверждению Государственного бюджета СССР на 1941 год и утверждению отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год. С докладом выступил, встреченный аплодисментами, Народный комиссар финансов СССР тов. Зверев.

Тов. Зверев говорит, что предложенный на утверждение Сессии Государственный бюджет Союза ССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

Хозяйственная и военная мощь Советского Союза выросла и укрепилась, расширились его границы. Наше социалистическое государство стало могучим Союзом 16 Советских Социалистических Республик. Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, уверенно идет к коммунизму. Всеми своими успехами он обязан гениальному учителю и вождю

народов — нашему великому Сталину!

Эти слова вызывают в зале мощную овацию в честь товарища Сталина. Все встают.

— Государственный бюджет на 1941 год, — говорит тов. Зверев, — Правительство представляет на утверждение Сессии в сумме 216.200 миллионов рублей по доходам и 215.400 миллионов рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 миллионов рублей.

По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38.100 миллионов рублей или на 21,4 проц. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства, в соответствии с ростом производства и снижения себестоимости продукции. Эти доходы составляют 72 проц. всех доходов государственного бюджета.

Тов. Зверев докладывает далее о представленных на утверждение Сессии Верховного Совета СССР проекте изменения Закона о подоходном налоге с колхозников и проекте поправок к Закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных хозяйств.

На 1941 г. доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов запроектированы в сумме 14 миллиардов рублей.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считая необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение Сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения Закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к Закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 проц., а товарищества по совместной обработке земли — в размере 4 проц. со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, полученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных поставок, госза-

купок, контрактации, и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределяемой по трудодням, натуральные и денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции, идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проектом нового Закона о подоходном налоге с колхозов намечается освободить от обложения продукцию, сдаваемую государству в порядке обязательных поставок и используемую на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются также натуральные и денежные платежи колхозов за работы МТС.

Устанавливаются, далее, различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами. Доходы от продажи продукции государству в порядке госзакупок, контрактации, а также продукции, идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеют в виду облагать в размере 4 проц., остальные доходы — в размере 8 проц.

По Закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходы единоличных крестьянских хозяйств, определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены, исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937-1938 гг. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели, потому что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельхозналога.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельхозналога не распространяются на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

(Окончание см. на 2-й стр.)

Восьмая Сессия Верховного Совета СССР

(О к о н ч а н и е)

Говоря о задачах на 1941 год в области государственных займов, сберегательного дела и государственного страхования, тов. Зверев отмечает необходимость решительного улучшения работы сберегательных касс и органов государственного страхования, особенно на селе, и в новых советских республиках и областях.

Докладчик подчеркивает, что успешное выполнение бюджета по доходам неразрывно связано с осуществлением решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, наметившей конкретную программу дальнейшего развития народного хозяйства и указавшей пути ликвидации основных недостатков работы промышленности и транспорта.

Затем тов. Зверев переходит к расходной части бюджета. Он сообщает, что расходы Государственного бюджета СССР на 1941 год определены в сумме 215.400 миллионов рублей против 173.300 миллионов рублей в 1940 году. На финансирование народного хозяйства ассигнуется 72.875 миллионов рублей. Особенно большое увеличение ассигнований, свыше чем на 40 проц, намечено по промышленности и транспорту.

Народно-хозяйственный план на 1941 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Валовая продукция зерновых культур должна возрасти и составить около 7.900 миллионов пудов. Расширяется и крепнет социалистическое животноводство. Усиливается техническая база сельского хозяйства. Докладчик сообщает, что в 1941 году предполагается организовать 387 новых машинно-тракторных станций, в том числе 115 МТС в Прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по государственному бюджету ассигнуется 13.500 миллионов рублей. Одной из важнейших задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС.

Государственный бюджет СССР обеспечивает выполнение растущего из года в год плана культурного строительства Советского Союза. В 1941 году на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47.800 миллионов

рублей, т. е. на 6.100 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 г. против 1931 года почти в девять раз.

— Такие темпы роста расходов на культуру, — говорит под бурные аплодисменты тов. Зверев, — возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководят большевистская партия и великий Сталин.

Больше половины всех расходов на социально-культурные мероприятия направляется на нужды просвещения. В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941-42 учебном году будет обучаться 36,2 млн. человек. В детских садах наркоматов будет воспитываться 1.272 тыс. детей, на 126 тыс. больше, чем в 1940 году.

Советский Союз ведет политику мира, — говорит тов. Зверев, — но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает всемерно укреплять обороноспособность нашей родины. Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 год по государственному бюджету 70.900 миллионов рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет СССР утвердить эти ассигнования.

Это предложение вызывает бурную, продолжительную овацию. В течение нескольких минут депутаты и гости восторженно приветствуют вдохновителя и организатора великих побед социализма товарища Сталина.

В заключение тов. Зверев подчеркивает необходимость использовать все резервы для перевыполнения плана доходных поступлений в бюджет и бережно расходовать средства, чтобы еще больше умножить богатства и усилить могущество страны социализма, идущей под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина, вперед, к коммунизму.

После окончания доклада тов. Зверева председательствующий депутат А. А. АНДРЕЕВ объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым. (ТАСС.)

В ЧЕСТЬ VIII СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ТОКАРЬ ТОВ. ШКАПИН ВЫПОЛНИЛ НОРМУ НА 737 ПРОЦ.

Вчера токарь-стахановец механического цеха судостроительного завода им. Сталина на стахановскую вахту в честь VIII Сессии Верховного Совета СССР и установил небывалый в цехе рекорд высокой произ-

водительности труда. На изготовлении штупцов для труб радиатора он выполнил сменное производственное задание на 737 проц., заработав за смену 75 руб. 24 коп.

М. ЖИЛИНСКИЙ.

Организация накануне развала

Комсомольская организация колхоза «Заря социализма» насчитывает 18 комсомольцев. Но никто из них в колхозе массово-разъяснительную работу не проводит. Здесь нет проверки исполнения решений. На комсомольском собрании 14 декабря 1940 г. обсуждался вопрос о ходе подготовки колхоза к весеннему севу, было вынесено решение всемерно помогать колхозу в заготовке местных удобрений и в организации стахановских звеньев. Но это решение так и осталось на бумаге.

Комсомольцы плохо занимаются изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Некоторые из них, как Березина М., Лебедева Н., Свиинин И. и другие до сих пор к изучению «Краткого курса истории партии» не приступали.

Комсомольцы проявляют недисциплинированность в уплате членских взносов. Например, Березина М., Свиинин И. не уплатили членские взносы за 6-7 месяцев.

В колхозе имеется хороший клуб, но работы в нем нет. Кружки драматический и другие не работают. В свободное время в клуб много приходит молодежи и пожилых колхозников, но для них ни разу не было поставлено доклада, беседы. В клубе нет даже газет, журналов и художественной литературы. Культурник колхоза Рабов Ф. и секретарь комсомольской организации Потаничев В. Н. не заботятся о восстановлении культурно-массовой работы в клубе. Райком ВЛКСМ должен обратить серьезное внимание на оживление работы комсомольской организации колхоза «Заря социализма» и помочь ей в этом.

Б. М.

Собрания, посвященные воспитанию детей

В колхозах Бриляковского участка на днях проводился ряд конференций матерей с вопросом о воспитании детей. С докладами по этому вопросу выступили медицинские работники тт. Зарубина, Гришина, Юрасов и др.

В Чучелихинском, Тархановском, Держковском сельсоветах конференции матерей прошли при большой активности. Жены колхозниц с интересом выслушали доклады, задавали много вопросов и отметили ряд недостатков по воспитанию детей. В 1940 г. в ряде колхозов не было организовано детских яслей и площадок, а где и были, то работа с детьми была поставлена неудовлетворительно.

В принятых решениях женщины-матери записали — улучшить воспитательную работу среди детей, просить организовать детские учреждения в каждом колхозе к началу весеннего сева.

Н. РЕЗЧИКОВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ



На снимке: студентки 4-го курса Московского педагогического института комсомолки Ф. Е. Шлифштейн (слева) и Т. А. Спесивцева в читальном зале филиала библиотеки имени Ленина (Дворец культуры автозавода имени Сталина, Москва).

Фото И. Липатова.

Фото ТАСС.

ПОМОГАЕМ КОЛХОЗУ

Комсомольская организация колхоза «12 лет Октября» за последнее время значительно улучшила свою работу.

Комитет комсомола работает по плану, каждый член комитета отвечает за определенный участок работы. На комитете мы часто обсуждали вопросы: о воспитании комсомольцев, о подготовке к севу, о животноводстве, о пионерской работе и т. д. Все комсомольцы прикреплены к бригадам для проведения чтений и бесед с молодежью.

Комитет ВЛКСМ проверяет комсомольские поручения и решения собраний. Например, 10 января на собрании мы решили проверить все бригады, как они готовятся к весеннему севу, а 25 января на собрании заслушивали самоотчеты членов легкой кавалерии о проделанной работе. Оказалось, что комсомольцы Александрова К., Молотков, Кочнева вывели много недостатков в бригадах, на что указали бригадирам. После недостатки были устранены.

Заметно улучшилась работа среди несоюзной молодежи, в результате чего комсомольская организация за последнее время выросла на 6 чел. В ряды ВЛКСМ принята лучшая передовая молодежь тт. Пастушенкова, Лебедева и др.

Комсомольцы повышают политические знания. В кружке текущей политики занимаются 15 чел. Руководит этим кружком член комитета т. Данилова. Сейчас слушатели кружка изучают биографию И. В. Сталина. Остальные 6 чел. комсомольцев самостоятельно изучают «Краткий курс истории партии». Многие комсомольцы выписывают газеты: «Городецкую правду», «Ленинскую смену», «Комсомольскую правду», читают художественную литературу, участвуют в кружках: художественной самодеятельности, драматическом и хором. 17 членов комсомола являются членами Осоавиахима, активно изучают военное дело.

У нас немало комсомольцев-стахановцев, показывающих образцы социалистического отно-

шения к труду. Комсомольцы тт. Пастушенкова, Мазина П., Молотков, Кочнева два года являлись участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Комсомольцы активно участвуют в работе школы. Из нашего колхоза учатся много детей, из них 50 чел. пионеры. Пионервожатые Мазина В., Железнова М. проводят тематические сборы по изучению биографии тт. Ленина и Сталина, обсуждают на сборах вопросы об успеваемости, о дисциплине, устраивают лыжные вылазки. По инициативе пионеров в школах развернулось соревнование. В ответ на призыв кесовогорских пионеров и школьниц, пионеры и школьницы Строчковской школы взяли шефство над кролиководческой фермой. Хорошо ухаживают за кроликами пионеры Гришина В., Дмитриева Т. Это им не мешает хорошо учиться в школе.

В работе нам оказывает помощь партийная организация. Почти на каждом комсомольском собрании бывают коммунисты и секретарь партийной организации т. Канакова, которые указывают нам на недостатки и практически помогают в работе.

Однако в нашей работе имеются еще недостатки, в особенности в проведении агитационной работы. Семинары с агитаторами проводятся редко.

Мало нам оказывает помощи райком ВЛКСМ. Члены бюро райкома ВЛКСМ в нашей организации не бывали, а также о работе комсомольской организации бюро райкома ВЛКСМ ни разу не заслушивало.

Сейчас наша комсомольская организация ставит перед собой задачи — усилить агитационную работу, больше оказывать помощи правлению колхоза в подготовке к весеннему севу, в поднятии продуктивности скота, наведения должного порядка на всех животноводческих фермах.

Т. МИХАЙЛОВА.

Секретарь комсомольской организации колхоза «12 лет Октября».

МНОЖИТЬ УСПЕХИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

(С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ)

В клубе механического завода 22 февраля состоялось районное совещание председателей колхозов, сельских советов, секретарей парторганизаций, заведующих фермами и работников овощеводства. В работе совещания приняли участие передовики сельского хозяйства соревнующегося Чкаловского района.

Совещание обсудило вопрос о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького». С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Поляков. В прениях по его докладу выступило более 20 чел. Докладчик и выступающие в прениях отметили, что ряд колхозов района проявляет нетерпимость и медлительность в подготовке к севу. На многих животноводческих фермах нет должного порядка.

Для парниковой хозяйства в колхозах района имеется 6114 рам, но из них остеклено всего 3500 рам, а в колхозе «Новый мир», Я.Чистновского сельсовета, до сих пор нет ни одной парниковой рамы.

Колхозы «Красный флот», имени 16 партс'езда, «1 мая», имени Пушкина, «По ленинскому пути» в прошлом году собрали низкий урожай овощей, картофеля и, несмотря на это здесь крайне неудовлетворительно идет заготовка удобрений для заправки почвы под овощные культуры и картофель.

В колхозах «Звезда революции», «Дружба», «Красный флот», имени Крупской плохо поставлено дело с хранением семенного картофеля. В ряде колхозов недостает семян клевера. Особую тревогу вызывает то, что в ряде колхозов не хватает семян огородных культур, как лука, столовой свеклы, капусты и др.

Отдельные руководители колхозов не проявляют настоящей заботы о внедрении механизации. Например на складе г. Горького поступили для колхозов: имени 8 марта—двигатель и 1714 метров труб, «12 лет Октября» — нефтяной двигатель и 1575 метров труб, «Первомайцев» — нефтяной двигатель и 1192 метра труб, но они это оборудование сейчас по хорошей дороге не вывозят.

Перед колхозами нашего района поставлена серьезная задача—добиться повышения продуктивности скота. В ряде колхозов «12 лет Октября», имени Тимирязева, имени Куйбышева и других делается все необходимое для повышения продуктивности скота: применяется трехкратное кормление, дойка коров, пересматриваются нормы выработки. Здесь на молочнотоварных фермах повысилась удойность у коров. Но многие правления колхозов «Заря социализма», «Дружба», имени Калинин, Кольцовского сельсовета и др. не выкажут глубоко в работу ферм, не наведут на них должного порядка.

Участники совещания приняли решение и социалистический договор с Чкаловским районом.

ДОГОВОР

Социалистического соревнования Городецкого района на лучшее проведение сельскохозяйственных работ, выполнение государственных обязательств, развития государственного плана животноводства, повышения продуктивности скота и проведения социально-культурных мероприятий с Чкаловским районом на 1941 год

Осуществляя решение XVIII съезда ВКП(б) партийные, комсомольские, профсоюзные организации, Советы, рабочие, колхозники—стахановцы и интеллигенция района вступая в социалистическое соревнование берут на себя следующие обязательства:

I. Полеводство

При любых климатических условиях получить в среднем по району урожай с гектара: зерновых—15 цент., льноволокна—5 цент., овощей—200 цент., картофеля—145 цент., клеверосемян—2 цент.

Исходя из этого район обязуется провести следующие мероприятия:

а) полностью отсортировать семена яровых культур до 1 марта, довести их до посевных кондиций не ниже второго класса;

б) весенний сев зерновых провести в 7 дней, льна в 5 дней, осенний сев в 8 дней. Сев провести с оценкой не ниже как на хорошо;

в) всю посевную площадь закрепить за постоянными производственными звеньями;

г) построить 67 навозохранилищ и в каждой бригаде крытый ток. Строительство навозохранилищ закончить к 1 июня, а крытых токов к 15 июля;

д) вывезти на поля навоза 88.000 тонн, торфа 125.000 тонн, фекалий 10.000 возов, прудового ила 15.000 возов. Собрать золы 9.000 цент., птичьего помета 3.000 цент. Завести минеральных удобрений 1000 тонн;

е) полностью выполнить установленный план агромероприятий (яровизация, подкормка, рядовой сев и др.);

ж) подъем зяби полностью закончить к 1 октября;

з) уборку яровых, зерновых провести в 10 дней, льна в 7 дней, молотбу всех культур и вытирание клеверов закончить к 1 ноября.

Посадить садов и ягодников в колхозах на площади 85 га и на усадьбах колхозников до 5000 деревьев.

Своевременно подготовить парники и теплицы и полностью их использовать. Иметь всего парниковых рам 6.025 штук,

теплиц 1499 кв. метров.

Ремонт тракторов и прицепного инвентаря МТС закончить полностью к 1 апреля, а других уборочных машин к 15 мая.

Полностью выполнить план тракторных работ. Выработать на 15-сильный трактор 450 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Убрать южными комбайном 250 га, северными комбайном 130 га. Выполнить план льнотеребления каждой льнотеребилкой.

II. Животноводство

Выполнить план развития животноводства по каждому колхозу и по каждой группе скота, в том числе и по маточному поголовью.

Иметь на фермах быков—кастратов старше 2 лет 270 голов.

Получить средний удой на одну фуражную корову 1800 литров в год. От каждой свиноматки получить 18 деловых поросят и от каждой овцематки 2 ягнят.

Добиться полного сохранения молодняка. Выполнить план случайной повсем группам скота, навести надлежащий порядок на фермах. Создать хорошие условия для работников ферм. Подготовить лошадей к весеннему севу, добиться, чтобы лошади были не ниже средней упитанности.

Провести коренное улучшение лугов и пастбищ (осушка, раскорчевка на площади 650 гектаров). Добиться установленной урожайности лугов.

Выполнить план посева кормовых культур в полном объеме и план силосования по каждому колхозу. Построить в колхозах: 4 ветродвигателя, конных дворов на 405 голов, скотных дворов на 210 голов, телятников на 150 голов, свиноматок на 30 голов, овчарников на 1000 голов, птичников на 7500 голов, 9 изоляторов и силосных башен.

Провести курсы председателей колхозов, через которые пропустить 56 чел., бригадиров 200 чел., бригадиров семеноводов 56 чел., зав. МТФ 40 чел., звеньевых 700 чел., садоводов и овощеводов 40 чел., членов звеньев 2500 чел., телятников 35 чел., свиноматок 30

чел., пастухов 60 чел., зав. птицефермами 60 чел.

Провести силами агрономов, врачей и других специалистов сельского хозяйства не менее 100 лекций в колхозах.

III. Выполнение государственных обязательств

Выполнить план сенозаготовки к 15 июля, хлебопоставок к 1 сентября, картофелепоставок к 1 октября, овощепоставок к 15 октября, львозаготовок к 1 ноября, мясоставок к 1 ноября.

Финансовый план района выполнять ежеквартально каждым сельсоветом. Бюджет как по доходам, так и по расходам по каждому разделу выполнять не менее 100 проц., обеспечить полное финансирование социально-культурных мероприятий. Не допускать перерасхода по административно-управленческим расходам.

IV. Промышленность

Выполнить производственные планы всеми предприятиями района как по выпуску валовой продукции, так и в ассортименте и при высоком качестве.

Увеличить выпуск предприятиями района предметов широкого потребления на 30 проц. к фактическому выполнению плана 1940 г.

Организовать производство по выработке стройматериалов (кирпич, известь), бондарных изделий, лыж и увеличить сеть мастерских бытового обслуживания (пошивочная, ремонтная и др.)

Полностью и в срок выполнить установленные району планы дровлесозаготовки и вывозки.

V. Торговля

Выполнить всеми торгующими организациями и организациями общественного питания района как квартальные, так и годовые планы товарооборота. Изжить полностью растраты, хищения в торговой сети. Увеличить ассортимент товаров в торговой сети за счет изделий ширпотреба из местного сырья.

Выполнить план по заготовке овощей, грибов, дикорастущих ягод и улову рыбы. Организовать откорм свиней, птицы торгую-

щими организациями, тем самым добиваясь увеличения производственных товаров.

VI. Социально-культурные мероприятия

Выполнить план дорожных работ к 15 июля на 200 проц. с качеством работ на отлично. Построить дорог твердым покрытием 6 километров, грунтовой улучшенной 3 км. Все дороги в районе держать в исправном состоянии организуя текущий ремонт. До 1 апреля закончить и вывезти строительных материалов: камня 2500 м³, гравия—2000 м³, леса—1400 м³, песку—5000 м³.

Максимально снизить инфационную детскую заболеваемость и смертность. В каждом колхозе иметь детские ясли, в которых бы находились все дети ясельного возраста. Детям от 1 до 8 лет привить противодифтерийные прививки.

Каждому врачу и среднему медработнику провести не менее 10 массовых бесед—лекций.

Благоустроить населенные пункты. Посадить лиственных насаждений не менее 5000 шт. Построить не менее 30 колодезь.

В каждом селении иметь санулономоченных и в каждом сельсовете комиссию здравоохранения.

Добиться, чтобы все дети школьного возраста обучались в школах, чтобы семилетним обучением в городе дети были охвачены на 100 проц., а в сельской местности не менее как на 70 проц. Подготовить школы к новому учебному году. Провести соответствующий ремонт школ к 15 августа. Обеспечить все школы топливом полностью к началу учебного года.

Добиться полной успеваемости детей в школах.

Полностью завершить ликвидацию неграмотности и малограмотности населения, улучшить посещаемость занятий ликпунктов и школ ликбеза.

Добиться, чтобы каждое хозяйство колхозника обслуживать газетой, книгой. Наладить выпуск стенных газет в каждом колхозе, предприятиях и учреждениях.

В целях полной ликвидации горимости в районе организовать в каждом сельсовете и колхозе работоспособные пожарные дружины. Построить в колхозах не менее 20 новых водоемов.

В целях систематической взаимной информации по выполнению социалистического договора и обмена опытом в работе произвести проверку договора между районами не менее 4 раз в год.

Президиум Городецкого районного совещания председателей колхозов, сельских советов, секретарей партийных организаций, специалистов сельского хозяйства, стахановцев овощеводства и животноводства, и президиум совещания руководителей предприятий и учреждений,

Совещание руководителей предприятий и учреждений

Вчера в парткабинете райкома ВКП(б) состоялось совещание руководителей предприятий и учреждений города, которое обсудило один вопрос: О социалистическом соревновании с Чкаловским районом.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Л. Ковалов.

Участники совещания приняли социалистический договор с Чкаловским районом.

В СТАХАНОВСКОЙ ШКОЛЕ

Стахановская школа в колхозе имени Тимирязева организована 27 сентября прошлого года, где проходят занятия два раза в месяц, на которых стахановцы делают своим опытом работы.

На одном из занятий в школе после лекции выступил бригадир второй бригады т. Романов, он поделился опытом своей

работы, рассказал о том, как его бригада ежегодно получает высокий урожай картофеля.

В текущем году бригада т. Романова решила получить по 230 цент. картофеля с каждого гектара.

И. ВАРВАРИН.

Зав. хатой-лабораторией колхоза имени Тимирязева.

Организуем парниковое хозяйство

Впервые в этом году в колхозе имени Чапаева, Еремьинского сельсовета, организуется парниковое хозяйство. В колхозе вырыты котлованы, имеет-

ся 148 парниковых рам. В парниках будут выращивать рассаду капусты и огурцы.

И. ЗАЙЦЕВ.

КАК ЖИВЕТ СЕЙЧАС ЕВРОПА...

Во французской газете «Журналь» появилась недавно большая статья, в которой автор уговаривает население охотиться на ворон, продавать ворон, покупать ворон, кушать ворон. Газета дала даже несколько рецептов приготовления «вкусных» кушаний из ворон. За исчерпанием продовольственных ресурсов голодная Франция вынуждена есть ворон...

Французские газеты, не стесняясь, пишут об отчаянном продовольственном положении Франции. До войны Франция возила из-за границы и своих колоний около 6 млн. тонн продовольствия: зерно, картофель, мясо, рыбу, овощи. Сейчас, в связи с блокадой, во Францию не возится почти ничего. Положение становится все труднее. Газеты предупреждают население, что «трудности только начинаются», так как имевшиеся внутри страны запасы приходят к концу.

В Париже продовольствие достать почти невозможно. Оно продается лишь из-под полы по цене в 5 раз выше установленной. Мяса, картофеля, масла и овощей нельзя достать даже и за деньги.

Транспорт разрушен, дороги стоят, бензина нет, поэтому нет и подвоза продовольствия в Париж. Поэтому же нет и угля — в домах холодно.

Толпы безработных на улицах, толпы людей, добивающихся получения ордеров на молоко для детей и на уголь для отопления жилищ, очереди у продовольственных магазинов, рынки, где домохозяйки покупают ворон, холодные, неоплаченные квартиры, голодные, измученные люди, эпидемия — такова картина современной Франции, трудящееся население которой расплачивается за авантюристскую политику руководителей страны.

Нет такой страны в капиталистической Европе, где население пачалось бы досыта. Везде потребление нормировано, везде хлеб выпекается с примесью, везде кусок хлеба достается ценою долгого стояния в очередях или продается из-под полы по взвинченным ценам, доступным только богачам.

Трудящееся население Испании голодает так, как не голодало даже во времена монархии. Корреспондент буржуазного американского журнала «Коллиерс» так описывает жизнь современной Испании:

«В Испании практически нет денег. Те, что есть, напоминают папирусные этикетки и имеют примерно такую же по-

пательную силу. Испанцы не верят в эти деньги. У них нет хлеба, нет мяса, нет табака... Норма выдачи хлеба по всей стране, за исключением Мадрида, установлена в 100 граммов в день на человека. Это два небольших ломтика такого же примерно вида, удобоваримости и состава, как пирошки из песка, высушенные на солнце. Этот хлеб делают из муки, смешанной с бобами или картофелем».

Так живет сейчас Испания под властью генерала Франко.

А вот картинка из жизни Англии. Тот же журнал пишет, что лондонские женщины, жены рабочих и служащих, если они не стоят у станка на военном заводе, то бегают по городу в поисках мяса и хлеба. Ночью англичанки со своими семьями забравшись под землю, укрываются от бомбардировок.

Корреспондент американского журнала прошелся ночью по Лондону. Вот его рассказ:

«Это было в рабочем квартале Лондона. С раннего вечера семья окрестных жителей шла на станцию метро. Они принесли с собою термосы с горячим чаем, бумажные пакетики с едой, игрушки для детей. Те, которые пришли первыми, спали теперь внизу в безопасности, потому что между ними и поверхностью улицы было 80 футов земли и бетона.

Вдруг раздался шум германского самолета. Началась воздушная атака...

Мужчины, женщины, дети устремились внутрь. Мы спели вниз на платформу. На бетонных лестницах лежали вояки-люди. Приходилось шагать через них. Платформа также была забита людьми, лежащими прямо на бетоне.

Я вышел из спертый атмосферы метро, чтобы подышать воздухом. Улицы были пусты. Я дошел до роскошного отеля в Вест-Энде. Здесь тоже было убежище — великодушное подземное убежище. И здесь спали свыше двухсот человек. Среди них были самые богатые и влиятельные люди Англии. Здесь все было устроено очень комфортабельно. Воздух был свежий, кондиционированный, подавали чай, виски, бутерброды. Здесь были специальные сиделки, которые присматривали за детьми. Все было очень приятно...»

Вот как империалистическая война оборачивается против бедняков, и как она оборачивается против богатей...

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ.

Ржевская льночесальная фабрика является одним из передовых предприятий Калининской области. Коллектив фабрики выполнил план прошлого года досрочно.



На снимке: обдирщица льна станковка А. В. Далинина, выполняющая норму на 140 проц. Фото Н. Чамова. Фото ТАСС.

Районное соревнование колхозных лыжников

2 марта районный отдел физкультуры и спорта организует районные колхозные лыжные соревнования. Лучшие команды будут отобраны для участия на областных колхозных соревнованиях.

Сейчас ряд физкультурных коллективов при промколхозах ведут подготовку к районным соревнованиям. Например, в промколхозах: «Стахановец», имени Орджоникидзе, имени Калинина лыжные команды ежедневно проводят тренировки.

А. ПЕЧЕЛДАДОВ.

Сдали нормы на значок ГСО

В кружке ГСО, организованном при городской пожарной охране НКВД, 15 февраля состоялось заключительное занятие, на котором 17 чел. тт. П. Башина, П. Мельников, П. Тистин и другие сдали нормы на значок ГСО первой степени.

Ф. ГРАЧЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

27 февраля, в 7 час. вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) проводится консультация по VII главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Ковсультант т. Пухов. Приглашаются изучающие историю ВКП(б).

28 февраля, в 7 час. вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) проводится лекция на тему: «Партия в борьбе за социалистическую индустриализацию страны». Лекцию читает т. Хлебников. Вход свободный. Приглашаются все желающие.

Зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б). И. ТРОФИМОВ.

2 марта 1947 г., в 12 часов дня, в помещении средней школы имени М. Горького созывается РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА с вопросом:

1. О постановлении VI пленума обкома ВКП(б) по отчету обкома ВЛКСМ о работе областной комсомольской организации.
 2. Итоги первого лыжного комсомольского марафона имени XXIII годовщины Красной Армии.
- Вызываются члены пленума, секретари, заместители и члены комитетов первичных комсомольских организаций. РАЙКОМ ВЛКСМ.

БЫСТРЕЕ ЗАКОНЧИТЬ ОТЧЕТНУЮ КАМПАНИЮ В КОЛХОЗАХ

Основным документом в колхозах за период работы в течение года является годовой отчет. В нем, как в зеркале, отражается работа колхозников. Вот почему колхозники ждут с нетерпением того дня, когда им будут известны итоги работы за год.

Правительственный срок установлен для составления и сдачи годовых отчетов за 1940 г. колхозами к 20 января текущего года. Но только два колхоза нашего района имени Бирова, Букинское сельсовета, и имени Бирова, 1-го Кумохинского сельсовета, выдержали этот срок.

На 25 февраля из 60 колхозов лишь 48 представили и утвердили свои годовые отчеты. Колхозы имени Жданова, «Путь к социализму», «14 лет Октября» и другие до сих пор даже не представили в райзо для первичной проверки годовые отчеты. Колхозы имени Д. Бедного, «Стахановец», «Красный земледелец», Аржановского сельсовета и др. отчеты составили, но в райзо не сдают.

Все это говорит о том, что учету и отчетности правления колхозов не уделяют должного внимания. Правления не требуют ответственности за эти

работы от колхозных счетоводов.

Из представленных годовых отчетов при их проверке установлены грубые нарушения устава сельскохозяйственной артели. Так, в колхозе «По ленинскому пути» (председатель т. Мыров) на содержание административно-управленческого аппарата израсходовано 11.458 руб., или 9 проц. денежного дохода вместо не более 2 проц., как предусмотрено по уставу сельскохозяйственной артели. В этом колхозе кроме трудодней получали деньги заведующий хозяйством, заведующий хатой-лабораторией, заведующий молочно-товарной фермой и другие. Здесь колхозники денег на трудодни получают всего 11 проц. от общей суммы денежного дохода. Такие же нарушения допущены в колхозах: «Советская деревня», имени Крупской и др.

Отчетная кампания в колхозах нашего района за 1940 г. затянулась. Требуется немедленное вмешательство райсовета с тем, чтобы годовые отчеты в целом по району были сданы в ближайшие дни.

А. МАКАРОВ.

Бухгалтер колхоза имени Кирова, Букинского сельсовета.

О НЕДЕЛИМЫХ ФОНДАХ

В колхозах имени Ворошилова, «Красный судостроитель», имени 8 марта нарушается 12 пункт Устава сельскохозяйственной артели. Здесь часть средств из неделимого фонда израсходовали не по назначению. Например, в промколхозе «Красный судостроитель» 2259 руб. со счета капиталов-

вложений израсходовано неправильно, а за прошлые годы в этом колхозе 45.700 руб. не отчислены в неделимый фонд.

Не лучше положение и в колхозе имени 8 марта, где не отчислено в неделимый фонд 14.846 руб., а в колхозе имени Ворошилова 3294 руб.

И. БРОВИН.

Зам. отв. редактора Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.

Городецкой войлочно-щеточной фабрики
ТРЕБУЮТСЯ
работницы на отделку щеток — 3 чел. и столяры на подделку колодок 3 чел.
• Оплата труда сдельная
Обращаться по адресу: Ул. Михеева, 28, Войлочно-щеточная фабрика.
1-2

МЕЖРАЙОННОМУ ИНВЕНТЮРО при Городецком горкомхозе
ТРЕБУЕТСЯ
счетовод.
Оплата 250 руб. в месяц. Обращаться за справками: Горсовет, комната № 1.
1-1

ТРЕБУЮТСЯ
старшие бухгалтера для работы в химлесхозах.
Обращаться: г. Горький, улица Пискунова, дом № 45, Горьковская производственная контора треста химлессырья.
2-3.

Мебельной артели (И-Слобода)
ТРЕБУЮТСЯ:
станочники по дереву, судачники, маляры, кожегар, масленщик, шорник, ученики на малярные и столярные работы и неквалифицированные рабочие-женщины.
1-2 ПРАВЛЕНИЕ.

КИНО-ТЕАТР
27, 28
историко-биографический фильм из цикла «Жизнь замечательных большевиков»
ЯКОВ СВЕРДЛОВ
в 12 частях
Начало сеансов в 7 ч. 30 мин. и 9 ч. 30 м. вечера.
Касса с 5 ч. 30 м. вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

городецкому леспрохозу облтоппрома
ТРЕБУЕТСЯ
мастер по торфу
Обращаться по адресу: г. Городец, Красноармейская, 10.
ЛЕСПРОМХОЗ.
1-2

Городецкому управлению рынками
ТРЕБУЕТСЯ уборщица на колхозный базар. С предложениями обращаться в дирекцию управления рынками.
1-3 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкому горкомхозу
ТРЕБУЕТСЯ
бухгалтер.
1-3 ГОРКОМХОЗ.

Продовольственные затруднения во Франции

Продовольственные затруднения во Франции обостряются. Как уже сообщалось, население начало широко употреблять в пищу ворон. Французская газета «Эффор» сообщает, что цены

на ворон в Лионе повысились. Газета рекомендует заменять ворон дикими голубями и описывает способы охоты на них.

(ТАСС).

Недостаток рабочих рук в японской деревне

По сообщению журнала «Джэпан кроникл», в результате длительной войны с Китаем в сельском хозяйстве Японии наблюдается острый недостаток рабочей силы. Большая часть

трудоспособного населения в деревнях или мобилизована в армию или работает на военных предприятиях. Особенно страдает от войны, пишет журнал, беднейшее крестьянство.